e Dominio: R cio¢ (—oo; +20).
e Simmetrie: C,(—t) = 40(e¥" — ') £ +C,(t) = la funzione non & né pari né dispari.

e Intersezioni con gli assi cartesiani: sappiamo gia che il grafico passa per l'origine; osserviamo che non
possono esserci altre intersezioni con 1'asse t.

e Segno della funzione

f(t)>0=¢ {*‘—c'z‘>0:>——§—t>-2t =t>0
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La funzione risulta quindi:
— positiva per t > 0;
- negativa pert < 0.

¢ Comportamento agli estremi del dominio
Jlim Co(t) = lim 40(e# —¢7) = lim 40e™ (¥ — 1) = —c0
Jim C,(t) = lim 40(e H_e2 -0
L’asse t € quindi asintoto orizzontale per t = +oc.
o Derivata prima, crescita, decrescita, massimi e minimi
C,(t) = f(t) = 16(5e % — e #)
La funzione risulta derivabile in tutto il suo dominio.
Si ha:
Cit) =0 = 5S¢ —¢ 20:>tg—§—ln5: 1,01
La derivata risulta quindi:

2 5
— positiva pert < ) In5;

- negativa pert > % InS;

5
- nulla pert:§ . ho)SSl"‘D'

La concentrazione presenta pertanto un punto di minimo in M (—g— InS, ‘?’—\/25) .
e Derivata seconda, concavita, flessi
cl(t) = 16(—106 2 +%e~€‘) - 32(%e : i 5e'2‘)
Si ha:
| " 1 %t -2t S
. C‘,(t)20=>?e — Se zO:tzz]nSzZ,Ol
La derivata seconda risulta quindi:
— positiva per t > % NS
; 5
— negativa per t < Y InS;

- nullapert = % InS.

11 grafico presenta un punto di flesso ascendente in F (72’ In§, sig\/—_?;—) !
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